二甲镇坨墩村:以"庭院"小美 助推人居环境"大美"



本报讯 (通讯员施小冬)走进 二甲镇坨墩村,一座座农家小院错 落有致,道路两侧绿树成荫,一幅 水清岸绿的田园画卷令人赏心悦 目。在村民曹新兵家,小院东侧的 花木繁盛葱郁, 南侧的小菜园生机 盎然,庭院虽然不大,却被收拾得

干干净净。"在我们居住区,每个人 家都有一个漂亮的庭院,而这样的 成果是大家一起'议'出来的。"曹新

近日, 坨墩村依托"有事好商 量"协商议事平台,举办"建设江海 平原特色宜居宜业和美乡村"专题 协商议事会,汇集各界"金点子",带 领广大群众逐梦乡村"绿富美"。

房前屋后杂乱无章、缺乏合理 规划,这是前期坨墩村普遍存在的 问题。针对这一现状, 坨墩村党总 支书记、协商议事召集人戴松华以 "政协搭台、两委牵线、群众参与、围 桌座谈"等形式组织政协委员、村干 部、网格员和群众代表等深入开展 商前调研,聚焦群众普遍关心的烦 心事、揪心事,广摸实情、广纳群言、 广集众智,确保协商接地气、效果 好,真正让协商成为凝聚共识、推动 工作的一座"连心桥"

在摸清庭院环境建设的现状 后, 坨墩村开展了协商议事活动, 形 成协商建议清单。大家一致认为, "庭院"环境建设是提升人居环境的 一个重要切口,要以点带面、以面带 全,最终逐步形成全村覆盖。同时 在创建美丽庭院时,每户人家可以 根据喜好保留原有的特色风貌,利 用现有的砖头、瓦片自建小菜园、小

花园,实现"一户一策、一户一景、因 户而异",并通过典型引领、正面激 励等措施助力庭院创建,让坨墩村 成为宜居宜业的和美乡村。

目前,借助"村庄清洁日"契机, "美丽庭院建设"已在坨墩村全面铺 开,群众参与、群众管护、群众监督 的意识不断增强,"自己的庭院自己 整理、自己的家园自己守护"的长效 工作机制逐步建立。

"村民有所呼,我们必有应。"戴 松华说,他们将汇聚大家的金点子, 凝聚大家的智慧,倾力打造"有事好 商量"协商议事履职品牌。

开学季学校食堂急办证 商事好通工作室来帮忙

者徐静怡)8月30日,金沙小学银 河校区的高老师来到区行政审批 局窗口,着急询问工作人员:"快 开学了,我们学校食堂的食品经 营许可证还没办,是不是赶不上 开学了?"

了解到高老师的迫切需求 后,区行政审批局商事好通工作 室立即与高老师对接,告知其申 办许可证需要准备的材料,并进 行线上指导。9月1日上午,在高

老师电话告知工作室材料已准备 齐全后,工作室人员立即上门服 务,现场收取申办材料,核查食堂 情况,确认金沙小学银河校区符 合法律法规相关要求后,当天即 向学校颁发了食品经营许可证。

商事好通工作室自成立以 来,致力于减少办事难度,提高办 事谏度,打破办事壁垒,通过靠前 式、套餐式、清单式、兜底式的优 质服务获得了办事群众和企业的

区市场监管局 打出制止餐饮浪费"组合拳"

本报讯 (通讯员曹丁丁)近 期,区市场监管局不断探索新思 路,灵活运用新方式,通过宣传普 及、加强监管、倡导鼓励等方式打 出制止餐饮浪费"组合拳",在全 社会树立崇尚节约粮食为荣、向 餐饮浪费说"不"的良好氛围。

区市场监管局第一时间成立 制止餐饮浪费专项工作领导小 组,由局主要领导担任组长,制订 完善工作方案,召开专题部署会, 强化部门协作,健全标准规范,增 强专项行动的整体性、系统性、科 学性,确保工作落地见效。指导 美团、饿了么外卖平台认真学习 《反食品浪费法》,通过入户上门 的形式指导餐饮单位填写《餐饮 单位反食品浪费法落实自查表》, 在醒目位置张贴反食品浪费宣传 画及桌贴。目前已督促3000余 家餐饮服务经营者开展自查自 纠,对1700余名餐饮从业人员开 展反食品浪费培训考试。

区市监局将辖区内旅游景 点、大型餐饮单位、单位食堂等作 为重点场所,深入开展专项整 治。截至目前,出动执法人员 253人次,检查餐饮主体107家 次,办理简易程序案件18起、一 般程序案件6起,入选南通市反 食品浪费典型案例3起;开展"随 机查餐厅"行动39次,检查餐饮 服务经营者163家,对24家餐饮 单位违法行为进行处罚。

此外,通过印制宣传手册、播 放公益广告、拍摄短视频等群众 喜闻乐见的方式,引导公众养成 科学、理性、文明的消费习惯。充 分发挥社会共治的监管效能,邀 请人大代表、政协委员、消费者等 社会各界共同参与反浪费监督检

先锋都市 创业园 先锋都市创业园内,一栋

栋标准化厂房即将拔地而起, 一个承接高新技术产业的工 业综合体将从"施工图"变为 现实。创业园总建筑面积17 万平方米,建造13栋工业厂 房及配套设施,分为高端制 造、生物医药、智能制造、总部 经济和中小企业板块等,目前 已引进12家企业,整个园区 有望明年9月交付。

卑多敏 葛建林 摄影报道



我区200多名秋季退役士兵陆续返乡

日下午四点多,随着列车到站,我 军人服务中心的工作人员和志愿者 们为他们送上鲜花,佩戴"光荣退 伍"绶带,热烈欢迎他们返回家 乡。"谢谢家乡对我们的关心、关 爱,作为一名退役军人,在以后的

持军人本色。"退役士兵王嘉辉表

通州老兵车队志愿服务队也来 到车站,为有需要的退役士兵提供 返乡接送服务。车队志愿服务队负 责人何斌告诉记者,"我们车队都 是由退役老兵自发组成的,一直坚 希望让他们感受到家乡的温暖和老

迎接活动一直持续到晚上十 点,当天共接待退役士兵十人。据 了解,今年我区秋季退役士兵有 200多人,区退役军人服务中心将 持续做好退役士兵返乡的后续服务

兵报到落户、关系转接、优待证办 理, 档案接收等相关工作, 并做好 相关就业培训, 让他们尽快转换角 色,融入社会,在新战场上立新 功。"区退役军人服务中心主任赵 亮说。

书香夕阳红 阅享好时光

平潮镇花坝村丰富老年人文化生活

本报讯 (通讯员孙益梅)近 日,平潮镇花坝村新时代文明实 践站在农家书屋开展了"书香夕 阳红 阅享好时光"老年人主题阅 读活动,丰富老年人的文化生活, 满足老年人日益增长的精神需 求,营造全民阅读、终身学习的良 好社会氛围。

活动伊始,志愿者向大家普 及阅读的重要性和意义,鼓励大 家多读书、读好书,不断丰富自己 的知识厚度,让终身学习成为一 种习惯和风尚。

"暖阳微好,樱花落雨,踏-路青色,拈一缕花香……"活动现 场,朗诵者饱含深情地诵读起优 美的诗篇,在场的老年听众品味 着诗意,陶醉于如画的意境中,身 心慢慢得到放松。随后,大家又 在豪迈激昂的红色诗歌《我的祖 国》《向着太阳走,我爱旗帜红》中 追忆自己走过的那段峥嵘岁月, 为国家取得的辉煌成就而骄傲自

志愿者还为老年读者们挑选 了《老年文汇报》《快乐老人报》等 深受老年人喜爱的报刊书籍。大 家有滋有味地阅读报刊书籍上的 时事新闻、历史故事、健康知识、 生活小窍门等内容,不时地相互 交流心得,氛围十分融洽。对于 年事高、视力不佳的老人,志愿者 还暖心地为他们读报,努力使每 位读者都能体会到阅读的快乐。 老人们纷纷表示,大家在一起读 书不仅增长了知识,也增添了许 多乐趣,非常有意义。

兴东街道下半年征兵工作宣传深入争主动

本报讯 (通讯员吴宇龙)为准 确掌握应征青年的综合素质,高标 准、高质量完成今年下半年征兵政 治考核工作,近期,兴东街道向18周 岁以上适龄青年们宣传国家的征兵 政策,介绍军队的生活和待遇,激发 他们的爱国热情和报效之心。

2023年下半年征兵工作开展以 来,兴东街道充分利用微信、公众号 等新媒体平台推送征兵信息,并发 动村党员、网格员、志愿者在网格群 转发,营造"一人参军,全家光荣"的 浓厚氛围。网格员化身政策讲解 员,通过上门见面、电话联系适龄青

垃

年等方式,确保政策宣传不漏一户、 不落一人,让征兵政策入户入心。

"参军入伍是我一直以来的梦 想,在部队中不仅能够锻炼身体和 意志,更能够提高自身综合素质和 职业技能,我要好好把握这次机 会。"紫星村应征青年羌雨雷眼神坚

定,毅然报名参军。

兴东街道组织应征青年配合街 道人武部做好入伍报名、体格检查、 政治审查、役前集训等,严格落实廉 洁征兵的规定和要求,保证兵员质 量,切实完成下半年征兵目标任务。



问:行政指导可以采取哪 些方式?

答:(一)制定和发布指 导、引导性的意见;

(二)提供技术指导和帮

(三)发布信息; (四)示范、辅导、提醒;

(五)建议、劝告、说服; (六)其他指导方式。

> ------





-----п